
SOLUCIONES EJERCICIOS SESIÓN 6 
 
 

1) Se trata de un problema de asignación con más tareas que individuos. WinQSB 
creará una máquina ficticia que podrá realizar los 5 tipos de contenedores a coste 
cero. 

 
 
La solución obtenida mediante método Húngaro es: 
 

 
 

 
 
 
¿Es única o hay más asignaciones óptimas? Es única como podemos comprobar en 
el siguiente esquema. Además, WinQSB avisa que la solución es única porque no 
aparece la frase “obtain alternate optimal” en el menú “solve and analyze”. 
 
 



 
 
2) Se trata de un problema de asignación con las mismas tareas que individuos.  
 
La solución obtenida mediante método Húngaro es: 
 

 
 
 

 
 
 
¿Es única o hay más asignaciones óptimas? Es única como podemos comprobar en 
el siguiente esquema. Además, WinQSB avisa que la solución es única porque no 
aparece la frase “obtain alternate optimal” en el menú “solve and analyze”. 
 
 



 
 
 
 
 
3) Se trata de un problema de viajante de comercio 

 
Usando ramificación-acotación obtenemos la solución óptima: 

 
 
La solución representada en un grafo es: 
 

 



 
c) Los métodos heurísticos proporcionan soluciones aproximadas pero no tenemos 
asegurado que sean las óptimas. 
 
Vecino más cercano:  1210 
 
 
Inserción más barata: 1200 
 
Bisección del ciclo: 1190 
 
Observar que el valor óptimo es 1140. 


